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a kormányzóim kérelme 
minden magyarokhoz
Mint az utóbbi években, az idén 

is megszólalt a magyar rádióban a 
legelső magyar asszony hangja, 
hogy a tél küszöbén, a karácsonyi 
ünnepek előtt kérő szavával meg­
mozgassa a magyar társadalom lel­
ki ismere lét a jótékonykodásra. Ha 
szomorú is, hogy a téli gond súlyát, 
ami ma a magyar szegénységre rá­
nehezedik. társadalmi megmozdu­
lással kell még mindig enyhíteni, 
mert enélkül sok magyar otthon 
maradna hitetlen és sok vány ad t 
magyar gyermek ruhátlan, de vi­
szont annál megnyugtatóbb, hogy a 
téli segélyezés e munkáját a kor­
mány zó né maga vezeti és maga irá­
nyítja. akinek nemes munkássága 
valóban hasonlóvá tette a királyi 
várat a jótékonyság templomához, 
ahol megértő női szívek szorgos 
munkája és körültekintése olyan 
-ok könnyel és sóhajtást változtat 
középkori szentekhez hasonlóan 
örömrózsává, lél kell ismernünk, 
hogy az a szervezet, amelyet 
Nagyasszonyunk, Horthy Miklósi!é 
erem telt meg valóban a maga ké­
zére és hasonlatosságára, hogy a 

, gb ljcsebb csendben és minden 
reklám nélkül, szinte az isin ere t- 
enség homályában rejtőzködve, 

állíthasson egy önzetlen gárdát a 
magyar szenvedés és nélkülözés le­

li z elésére, immár olyan megnyug­
odó és vigasztaló előfutárává vált a 
leli ui indoknak, akárcsak az első ta- 
vaszi napsugár. Mozgalommá vált 
már Horthy Miklósáé akciója, 
amelynek évenként első léli riadója 
az a szózat, amit december elején 
szokott az egész magyar társada­
lmihoz intézni a rokonszenvnek, a 
szeretetnek olyan melegségével és 
közvetlenségével a szenvedés és nél­
külözés iránt, hogy annak lehetet­
len ellenáll ani. A társadalom meg 
is mozdul erre a szózatra, tudja és 

/.i. hogy az a női lélek szól hozzá 
az egész magyar társadalomhoz in­
tézett rádióbeszéden keresztül, aki­
nek a szeme előtt feltárulnak az or­
szág népének a sebei, talán leple­
zetlenebb valóságban, mint bárhol 
máshol. Hiszen a hozzá befutó kér­
vények ezrei egészen nyíltan be­
szélnek, szavukat nem béklyózza 
sem ál szemérem, sem előítélet. Ha 
tehát van szem, mely a magyar 
nyomorúság és titkolt szenvedés 
mély tavába nézhet, úgy akkor a 
kormányzó hitvesének a szeme lát­
hatja legtisztábban a mai magyar 
élet árnyoldalait és szenvedésének 
mélységeit. Talán éppen ez a tisz­
tánlátás adja meg neki a kívánt 
erőt és a szükséges lelkikészséget, 
hogy az évenként megszervezett téli 
segítség mozgalmát ne hagyja abba, 
hanem annál fokozottabb erővel
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folytassa, minél nagyobb feladatok 
megoldását teszi feladatává az ínség 
és a bajok növekedése.

Szerencsére a munkához megma­
radt a kitartás és az állhatatosság és 
így a királyi vár valóban az irgal­
masság hegyévé is vált, ahova úgy 
tekinthetnek fel a magyar sors mos­
toha szegényei, mint ahonnan min­
dig megértést és segítséget remél­
hetnek. Hogy ez valóban így ala­

kulhatott, az csupán ’és kizárólag 
a kormány zóné munkája elsősor­
ban. De hogy az évekkel ezelőtt 
megindult munka ilyen országos 
nagyságúvá terebélyesedett s ilyen 
áldásos hatásúvá válhatott, az vi­
szont annak a magyar társadalom­
nak tulajdonítható, amely megér­
tette és szívébe zárta a kormány- 

j zóné karácsonyi akcióját, hogy 
megértésével segítsen a bajbajutott

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P 
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magyar testvéreken s az oszlott 
szenvedés fél szenvedés elve alap­
ján átsegítsen minden magyar 
családot a nagy sz üköt ködé - 
sen. Reméljük, hogy a múltak ta­
pasztalatai! az idei szózall is igazolni 
fogja s hogy a jótékonyság az idén 
is megtenni a maga áldott gyü­
mölcseit a kormányzóné áldott szó­
zatára.

❖

Barcelonát bombázták 
a spanyol nemzetiek repülőgépei

Salamanca, december 9.
A spanyol nemzetiek hivatalos je­

lenlése szerint a vörösök repülőgé­
pei megcjlciitek Palma di Mallorca 
fölött és azt bombázták. A nemzetiek

vadászrepülőgépei harci) asz álltak a ! 
vörös repülőgépekkel s azok közül 
nyolcat lelőttek. Ugyanakkor a 
nemzetiek légelhárító ágyúi három j 
köztársasági repülőgépet lőttek le. j

A nemzetiek repülőgépei viszont 
Barcelona fölött jelenlek meg. A 
nemzetiek nagy eredménnyel bom­
bázták a katalán fővárosi.

Csütörtökön hajnalban újabb munkásvonat
érkezett Németországból

Halszáz magyar munkás dolgozik még Németországban
Csütörtökön hajnalban 3 óra felé 

újabb munkásvonat futott be a 
békéscsabai pályaudvarra s hozta 
haza azoknak a köryékbeli mun 
kásoknak egy részét, akik Német­

országban dolgoztak. Csütörtökön 
hajnalban százhetven munkás ér 
kezeit haza.Pitvarosiak, csorvásiak, 
tótkomlósiak és elekiek érkeztek 
haza.

Még hatszáz környékbeli mun­
kás dolgozik kínt Németország­
ban.

Ezek december 14 én érkeznek 
haza.

Kigyulladt
Különös tűzeset történt szerdán 

délután Békéscsabán. Úgy két óra 
tájban a Horthy Miklós-útou ha­
ladt búzával megrakva a Flamm 
Testvérek békéscsabai cég teher­
autója.

Amikor a gépkocsi a 89 számú 
ház elé ért, motorja kigyulladt és

egy teherautó 
a Horthy Miklós-uton

pillanatok alatt nagy lánggá! égni 
kezdett.

A tűzről értesítették a tűzoltókat 
is. Munkájuk azonban már nem 
akadt, mert az autón ülők a járó­
kelők segítségével hamarosan el­
fojtották a tüzet. így csak a motor 
rongálódott meg, a kocsinak, va­

lamint a rakománynak semmi baja 
sem történt.

A kár közel kétszáz pengő, ami 
biztosítás révén megtérül.

A molorgyuUadást valószínűleg 
öngyulladás, vagy rövidzárlat 
okozta, pontos okának megállapí­
tása végett a nyomozást megindí­
tották. ,

Útépítési vita
a közigazgatási bizottság ülésén

Az alispán továbbra is a Gyula—Békéscsaba—Szarvas—
Kecskemét útvonalat tartja fontosnak

Békés vármegye közigazgatási bi- | 
zottságának december havi ülését 
csütörtökön, délelőtt 9 órakor nyi- , 
tóttá meg dr vitéz Ricsóy-Uhlarik I

Béla főispán.
Az ütés iránt igen élénk érdeklő­

dés nyilvánult meg.
Napirend előtt az elnöklő főispán

j úgy a maga, mini a közigazgatási 
' bizottság nevében köszöntötte dr 
; Telcgdy Lajost abból az alkaloirí- 
: hót, hogy őt a kormányzó m. kir.
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kormányfülanácsosi címmel kitün­
tette. Hangsúlyozta a főispán, hogy 
ez a kitüntetés méltán ért-e dr Te- 
legdy Lajost, aki hosszú idők óta 
érdemes és önzetlen, tevékeny mun­
kásságot fejt ki a közügyek terén. 
Kérte őt arra, hogy továbbra is lan­
kadatlan erővel fejtse ki működését 
a köz javára.

A bizottság tagjai meleg ünnep­
lésben részesítették dr Telegdy La­
jos kormányfőtanácsost, aki köz­
vetlen szavakkal mondott hálás kö­
szönetét a jókívánságokért és ki­
jelentette, hogy ezentúl is minden 
közügyet a legteljesebb odaadással 
kíván támogatni és erejéhez mérten 
előmozdítani.

Dr vitéz Pánczél József várni, 
főjegyző felolvasta ezután azt a 
köszönőlevelet, amelyet dr vitéz 
Haviár Gyula intézett a bizottság­
hoz. A levélben dr vitéz Kaviár 
Gyula megköszöni azt a részvíí- 
tet, amelyet a bizottság édasapja 
halála alkalmából nyilvánítót'.

Dr vitéz Pánczél József várme­
gyei főjegyző felolvasta az alispáni 
jelentést, amelyből a következőkelt 
közöljük:

Államellenes és defaista mozgal­
makról nem kaptam jelentést.

A törvényhatósági bizottság meg­
hagyásához képest jelentem, hogy

a galíciai zsidók bevándorlása 
a vármegye területén nem ész­

lelhető.
Közbeszólás: Egyem meg a szí­

vüket!)
A bőséges esőzésekre a november 

elejére még ki nem kell búzave1- 
iések kikeltek, a már előbb kikelt 
vetések megerősödtek és erőteljes 
fejlődésnek indultak. A búzavetések 
ezidöszerinti állapota minden te­
kintetben kielégítőnek mondható.

A mezőgazdasági munkások köré­
ből munkahiányról panaszok nem 
érkeztek. A szorgalmas,

muiikaszerető munkás novem­
ber hónapban is talált meg­

felelő ni unkaalkalmat.
A mezőgazdasági termények és 

állatok árai emelkednek.
A kereskedelem és ipar helyzeté­

ben annyiban következett be vál­
tozás, hogy úgy az iparban, mint 
a kereskedelemben az árak roha­
mosan emelkednek és nincsenek 
arányban a fogyasztóközönség to- 
licrbíró képességévei.

A kisipar foglalkoztatása tovább 
tart, a tehetségesebb és szorgalma­
sabb kisiparosok munkával el van­
nak látva, csupán a gyengébb és ki­
sebb tehetségű iparosoknál állott 
be némi visszaesés az előző hóna­
pok forgalmához viszonyítva.

Munka- és keresethiányról azon­
ban, általában csak az építői páros­
ságnál beszélhetünk komolyabb 
mértékben. Az építőiparosság hely­
zete igen nehéz, mert a bekövetke­
zett esős időjárás az építőipart tét­
lenségre kényszeríti, másrészt pe­
dig az általános anyagi helyzet még 
mindig nem javult annyira, hogy 
általánosságban nagyobb építkezés­
be. javításokba, vagy átalakításokba 
kezdhetlek volna.

A kiépített törvényhatósági útak 
állapota ellen indokolt panasz a 
múlt hó folyamán sem érkezett. 
Szaporodik a kérelmeknek a száma, 
melyek különböző kiépítetlen tör­
vényhatósági útak sürgős kiépítése 
iránt terjesztetnek elő. Kétségtele­
nül kívánatos lenne, hogy az összes 
földúlak kiépítése mielőbb megtör­
ténhessék, de a vármegye anyagi 
helyzete belátható időn belül ezt 
nem engedi meg, miért is a tör­
vényhalósági bizottság által 

a kiépítésre megállapított sor­
rendet.

mely az egyes útak érdekeltségét 
figyelembe vette, minden körülmé­
nyek között

be fogom tartani.
A vármegye nehéz anyagi helyzet­
ben volt esztendőkön át a háború 
befejezése óla, ennek dacára az út­
építés terén jelentős eredményeket 
ért el, minek bizonyítéka az á sta­
tisztikai kimutatás, melyet a 1 Gén 
tartandó törvényhatósági bizottság 
üléséhez mutatok be. Bizonyítja ez 
a kimutatás azt, hogy bár a közúti 
költségvetés a fontkölcsöo kama­
taival és törlesztésével jelentős mér­
tékben megvan terhelve, mégis 

évenként háromszor annyi út i! 
épít ki, mint a béke esz lend ük­
ben, amikor az építési tevé­
kenységre az anyagi viszonyok 

több lehetősége? nyújtottak.
A kiépítetlen földútak, mint ha­

sonló időszakban mindén évben, 
úgy ezidőszerinl is az esőzések kö­
vetkeztében majdnem járhatal- 
lanok.

Az alispáni jelentéshez mindösz- 
sze egv hozzászólás voll. Dr Sebők 
Elek (Békés) szólalt lel. Előre ki­
jelentette, hogy az alispáni jelem 
lést teljes mértékben elfogadja, csu­
pán azt vitatja, hogy miért ragasz­
kodik az alispán az eddigi útprog­
ramhoz. Tudomása szerint 

Budapestről tíz új úí építését

kezdik meg és azok közül egyi- ‘ 

kei sem tervezik errefelé.
Szerinte Gyula—Doboz— Békés—
Mezőberény volna alkalmas útirány 
egy errefelé vezető budapesti úl 
számára. j í

Dr vitéz Márki Barna alispán 
azonnal válaszolt Sebők Elek dr 
felszólalására. Megjegyezte, hogy 
Békés megye már többször felírt 
a transkontinentális út miatt. Nem 
helyesli, hogy most egy teljesen 
új útirányt szabjunk meg,

maradjunk csak a már szó­
ban] evő Gyula—Békéscsaba— 
Szarvas—Kecskemét útirány

mellett.
mert z a vidék már ígéretet is ka­
pott arra, hogy a nemrég épült 
szarvaskörnyéki út egy része an­
nak a nagy útvonalnak, amely 
előbb-útóbb kiépül,

nem célszerű felkavarni a prog­
ramot.

Később az érdekelt községek és a 
megye megépíthetik az említett 
illái is.

A inast folyó útépítési tempó 
egyébként is megfelelő és re­
mény van arra, hogy ezt a tem­
pót a jövőben is tartani lehet.
A bizottság elfogadta az alispán 

válaszát, majd rátértek a tárgyso­
rozat többi ügyeinek letárgyalására.

Hodzsa Milán:

Rendezni kell a kisebbségi kérdési
Prága, december 9

A szenátus költségvetési vitájában 
Hodzsa Milán csehszlovák minisz­
terelnök is felszólalt, aki beszédé­
ben a kisebbségi kérdéssel foglal­
kozott.

Hodzsa kijelentette, hogy a ki­
sebbségi kérdést rendezni kell. még­
pedig véglegesen.

Csehsdiovíákia mondta Hod-

zsa 
ségi

feladatának tekinti a kisebb­
kérdés rendezését s el is 

akarja végezni ezt a feladatát.
A felvidéki magyarság nem tu­

lajdoni l nagyobb jelentőségei Hod­
zsa kijelentésének, mert hasonló ki­
jelentések már többször hangzottak 
el csehszlovák kormányférfiak ré­
széről s ennek ellenére a kisebbségi 
kérdés becsületes rendezése mégis 
elmaradt.

Delbos francia külügyminiszter
Bukarestben

Bukarest, december 9.
Delbos francia külügyminiszter 

szerdán kezdte meg tanácskozásait 
Bukarestben, a román kormány tag­
jaival.

A tanácskozások az általános po­
litikai helyzettel kapcsolatban Bo- 
mánia, illetve a kisantaiilállamok 
állásfoglalásának tisztázásáról fogy­
tak. Delbos ismertette azt a fran-

cia tervet, mely kölcsönös segély- 
nyújtással szeretné szorosabbá 
tenni a kisan tant államok egvüttmű- 
ködését.

Román részről helyeselték a ter­
vei, azonban megjegyezték, hogy 
Jugoszlávia aligha járul ehhez 
hozzá.

Delbos csütörtökön is folytatta a 
tanácskozásokat.

......................................... ...........................................

Hz olasz—jugoszláv barátságot erősítette 
meg Stajadinovics római tárgyalása

Róma, december 9.
Slőjadinovies jugoszláv miniszter- 

elnök Giano olasz külügyminiszter 
és^ Alfieri miniszter társaságában 
Rómából Milánóba utazott.

Róma, december 9.
Mussolini, Ciano és Stojadinuvics 

tárgyalásainak eredményéről hiva­
talos közleményt adtak ki. A hi­
vatalos közlemény szerint az állam­

férfiak megtárgyalták a kél orszá­
got közösen érdeklő politikai és 
gazdasági kérdéseket. A tárgyalá­
sok során örömmel állapították 
meg, hogy a Belgrádban megkö­
tött olasz jugoszláv barátsági szer­
ződés a gyakorlatban kitünően he­
vált. A kél ország között egyre erő­
södik a baráti kapcsolat. Elhatároz­
ták. hogy a politikai és gazdasági 
együttműködést még szorosabbá te­
szik a jövőben.

Tudományos film
a Csaba Mozgóban

A Békéscsabai Orvosi Kör rende­
zésében a Csaba mozgóképszínház­
ban, körülbelül 150 mighívoll ven­
dég és tag jelenlétében folyt le 
szerdán délelőtt 11 órakor a 
»Deutsche Kieferchirurgie áll­
kapocssebészet) tudományos film 
bemutatója. A képsorozatot a Ba­
yer I. G. Farbenindustrie vegyész, ti 
gyár készítette s ennek magyaror­
szági vállalata, a Pharma Gyógy- 
árú Bt. bocsájlolta szívességből az 
egyesület rendelkezésére. A film jó­
formán az egész világot bejárta és 
a tudományos körök előtt teljes 
elismerést aratott.

Igen nagy érdeklődést keltettek a 
gyönyörű és tanulságos műtéti fel­
vételek, melyek a német állcsont- 
sebészet legkiválóbb képviselőin --k. 
úgymint dr Axhausen, dr Ernst, 
dr Lindemann, dr Neumann, dr 
Schmiedhuber egyetemi tanárok­
nak műtétéit, valamint érzéstelenítő 
eljárásait mulatta be.

Egymásután pereglek le a vele­
született szájpadhiány farkasto­
rok) és az állcsonklaganalok kiir­
tása után visszamaradt csonlhiánv 
pótlásál célzó műtétek, a foggyökér 
kimetszéséi, a bölcsesség fog ki- 
véséséi, az idült gennyes fogíny­
gyulladás megszüntetését, az ajak 
és arc lágyrészhiányát pótló képző- 
műlétek, melyek mindannyija a no­
vocain corbasil és az egyes egyé­
nekre mérgező mellékvese kivonat 
nélkül készült neo sosuprin Ba­
yer érzéstelenítő oldatokkal teljes 
érz este len ségben végezi ettek.

Különösen érdekes volt Prof. 
Lindemann műtété, ki a beteg mell­
kasáról vett bőrlebennyel pótolta 
a beteg nagykiterjedésű archiány.U.

A másfélórás előadási nagy figye- 
gyelemmel nézték és hallgatták vé­
gig úgy a helybeli és vidéki orvo­
sok, mint a laikusok.

Előadás előtt a Kör elnöke, dr 
Matusovszkv András egyetemi ma­
gántanár üdvözölte a szépszámú 
hallgatóságot és mondott köszöne­
tét a Magyar Pharma Gyógyáru 
Rt. vezetőjének. Dukes József igaz­
gatónak a film átengedéséért és Po­
gány Gábor cégvezetőnek a film 
rendezése, körül kifejteti fáradozá­
sáért.

— Káprázatos látványosság* a 
Körösvid ék-bolt játékvására. Lá­
nyoknak. fiúknak egyaránt a lvg- 
pazarabb választék.

Eleanor Powel$ Robert Taylors

BMADÖAÜ MELODIE 1938
0 SÄBft MOZGÓ ZónaCsütörtökön, pénte­

ken 5, 7, 9 órakor.



Békéscsaba.

Játék
iátékc

venni
a „Körösvidéki- 

boltban !

KöRöSVIDÉK

Férfi cipők meSren<*elésre és raktáron 
ffCsäbä hlteliroda Felbor és Marottyánái

HÍREK
Tantó József az Országos Ma­

ii var Nemzeti Irodalmi Társaság
tagja. Újabb kitüntetés érte Tanló 
József elemi iskolai igazgatót, a Bé­
késvármegyei Iskolánk! vüli Nép­
művelési Bizottság titkárát, akit iro­
dalmi munkásságának elismerése­
képpen már eddig is több irodalmi 
társaság és Szépmíves Céh hívott 
meg tagjai sorába. Most az Or­
szágos Magyar Nemzeti Irodalmi 
Társaság tüntette ki Tan tó Józsefet 
azzal, hogy rendes tagjai sorába) 
meghívta.

— Megalakult a Nemzeti Munka­
közi: ont békéscsabai csoportja. A
Nemzeti Munkaközpont most tar­
totta alakuló gyűlését Békéscsabáéi. 
A központot a vármegyei titkár, Gu­
lyás Imre képviselte. Békéscsabán 
megindul a Nemzeti Munkaközpont 
mozgalma, mely a munkásság éle­
tében egy fordulópontot jelent. A 
tagfelvétel egyelőre az ideiglenes 
helyiségben. Szent István-tér 3 sz. 
alatt, az udvarban történik. Hivata­
los óra szerdán és szombaton dél­
után 1 órától 8-ig van.

— Az összes karácsonyfadíszek 
kaphatók a Körös vidék-boltban.

— Újjáalakult a községi polgári 
leányiskola iskolaszéke. Csütörtö­
kön tartotta a békéscsabai községi 
polgári leányiskola iskolaszéke ala­
kuló gyűlését. A gyűlés után az 
újjáalakult iskolaszék a folyó ügye- ; 
két tárgyalta.

— Vételkényszer nélkül tekintse 
meg a Körösvidék-boll nagy já­
tékkiállítását.

Szent-Györgyi Albert dr 
Stockholmba érkezett.Stockholm- 
ból jelentik : Szent-Györgyi Albert 
dr professzor, az orvosi Nobehdij 
nyertese megérkezett a svéd fő­
városba, hogy átvegye a svéd ki­
rálytól a Nobel dijat. A magyar 
tudóst a stockholmi magyar kö-

kebelében

— Merénylet Palesztinában.
Jeruzsálem, ^december 9. Palesz­
tinában nem szűnnek meg a mes 
rényletek. Jeruzsálemben az egyik 
arab sejk házára bombát dobtak. 
Ismeretlen merénylők felgyújtok 
iák az iraki főolajvezeték egyik 
ágát. Az arabok és a zsidók kö­
zött az összetűzések napirenden 
vannak.

* A mai izgalmas élei küzdelmei­
ben kifáradt egyéniek, akik csaknem 
kivétel nélkül idült székrekedésben 
és ennek következtében mindenféle 
emésztési nehézségekben szenved- 
nek, igyanak reggelenként éhgyo­
morra egy-egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserű vizet, mert 
ez az ideális hashajtó összes jel- 

I lemző tulajdonságait egyesíti ma­
gában. Kérdezze meg orvosát.

— Szombati számunkban közöl­
jük a CsAK tárgysorsjáték árnak 
nyerőszámait. Szerdán este nagy 
érdeklődés mellett tartották meg a 
Csabai Atlétikai Klub tárgvsorsjá- 
tékának húzását, a klub Réthy-utcai 
helyiségében. A húzás eredménye 
most van feldolgozás, illetve elren­
dezés alatt. A tárgysorsjáték nyerő­
számait lapunk szombati számában 
közöljük.

— Kézimunkakiállítás Erzsébet- 
helyeri. Az erzsébethelyi V. kér. ál­
lami elemi iskolában december li­
en este 7 órakor az iskolánkivüli 
népművelés keretében kézimunka- 
kiállítás lesz, utána pedig táncos- 
tea a Jobb, mint otthon vendég­
lőben.

Andrássy-út 22.

— A Nemzeti Munkaközpont he­
lyi szervezete december 12-én, va­
sárnap délelőtt fél 10 órakor Szent 
István-tér 3 sz. alatt (volt Haider 
fényképész helyiségében), az ud­
varban összejövetelt tart. Az ér­
deklődő munkásokat, iparosokat és 
földműveseket szeretettel látják az, 
össze j övetelen.

— Megnyílt a Körösvidék-boll ka­
rácsonyi játékvására.

— Gregor Píatigorszky világ­
hírű csellista hangversenye dec. 
13-án, hétfőn este fél 9 órakor 
lesz a Városi Színházban, mint az 
Aurora kör I. bérleti koncertje. 
Píatigorszky, Casala mellett legna­
gyobb művésze hangszerének és 
igy a hétfői est sokáig emlékeze­
tes élmény lesz azok számára, 
akik meghallgatják.

* Ideges kedvetlenség gvakrafn a 
rendetlen székletével következmé­
nye. Szabályozza emésztését — ak­
kor is. ha nincs kimondott szék­
rekedése — Darm ok mely szük­
séglete szerint adagolható és eny­
hén hajt. A Darmol hatása tartós 
használat esetén sem csökken, meg­
könnyíti testét 'és megszabadítja a 
terhes, ideges állapottól.

— Cserkészelőadás. A békéscsa­
bai 568 sz. Körös cserkészcsapat de­
cember 19-én, vasárnap délután fél 
1 órai kezdettel a Városi Színház­
ban, a kormányzóm? nyomoreny- 
hítő akciója javára műsoros kará­
csonyfa-ünnepélyt rendez. olcsó 
helyárakkal. A műsort később kö-

Apolló Filmszínház
December 10 és 11-én! Csak két napig!

MmkM
a rádió közkedvelt előadómű­
vésznőjének személyes

felléptével!
lésben részesítette a pályaudvaron, j

* RHEUMA, kösz vény, csúz, 
ischias, izületi fájdalmait gyógy it­
tassá Budapesten, a Hungária-fürdö 
alkoholos törkölyíürdőjében, VII., 
Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Ol­
csó pausál árak. Ellátásról és szo­
bákról gondoskodunk az épületben 
tevő Cuntinentá 1-szállóban. Ismer­
tetőt küldünk.

—■ Hatezerháromszáz Matu- I 
zsálem él Törökországban. A !
legutóbbi népszámlálás és össze- I 
írás szerint Törökországban hat5 
ezerháromszáz száz éven felüli 
ember él.

Sötétem látja a világot, ha feje 
táj, vagy meghűlés befolyásolja köz­
érzetéi. 1—2 tabletta Aspirin elejét 
'eszi a nagyobb bajoknak és meg­
szünteti fájdalmait. Nézze meg 
azonban, rajta van-e a1 Bayer -ke- 
eeszl a tablettán? Enélkül utánzat.

Paródiák a sportról, a divatról, a gyerekről, a nőkről és a táncról. 
Modern mulató 1937-ben, világhírű színművészek, filmsztárok

megelevenitése.

Ezenkívül hatalmas iilmmüsor:

Harc a langer alatt Négylábú tingli-langli
színes filmcsemege

Aranyásók 1849-ben
trükk film

Szunda szigetek
utazási film

Hogy születik a sláger
Varieté film

Vitaphone orpheum
Varieté csemege

Lepkevadász
trükk film

Két és félórás kacagás! 
Humor! Derű!

Előadások kesdeíe 4, fél 7 és 9 órakor 1 
Rendes mozióelyárak, az első előadás zóna ! j

bőfájás, idegesség, bvpocho.id- 
riás állapotok gyakran a legrövi­
debb idő alatt megszűnnek, ha bél- 
működésünket reggelenként éhgyo­
morra egy kispohár természetes 
»Ferenc József« keserű vízzel elren­
dezzük. Kérdezze meg orvosát.

Játék játékot venni a » Körös­
vidék: -boltban!

— Mezőgazdasági gépkezelő
tanfolyam. A földmivelésügyi mi­
niszter rendelete alapján az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesü­
let a legközelebbi mezőgazdasági 
gépkezelő tanfolyamot 1938 január 
3 i kezdettel rendezi a m kir. áll. 
Felsőipariskolán. A tanfolyam 
célja, hogy megismertesse a trak­
torok működését, helyes kezelé­
sét, karbantartását és kihasználá­
sát s ezzel kapcsolatban az ok­
szerű talajmüvelés alapvető isme­
reteit. A traktorra vonatkozó tan­
anyagon kívül ismertetni fogják a 
cséplőgépek üzemi karbantartását, 
a vetőmagtisztitó gépek kezelését 
és az első segély nyújtásra vonat­
kozó tudnivalókat. A tanfolyam 
időtartama 20 tanítási nap, egész 
napi oktatással. Az oktatás elő5 
adásokból gyakorlatokból áll. A 
tanfolyam hallgatója lehet minden 
18. életévét betöltött egyén, aki a 
traktorok kezelésével, vagy veze­
tésével kíván foglalkozni. Sikeres 
vizsga után a hallgatók bizonyít­
ványt kapnak. A jelentkezések le­
vél formájában intézendők az 
OMGE titkári hivatalához (Buda­
pest, IX., Köztelek utca 8 szám) 
15 pengő beiratási és tandíj egy 
idejű beküldésével. Jelentkezési 
határidő: 1937 december 15.

Megkezdődik 
a őasítottsertések 

exportálása 
Németországba

Megírtuk, hogy a közelmúlt na 
pókban tárgyalások folytak annak 
érdekében, hogy a békéscsabai 
húsiparosok is exportáljanak hasi5 
tottsertést Németországba.

A tárgyalások eredménnyel vég­
ződtek.

Az exportban résztvevő hente­
sek csütörtökön mar meg is kezd­
ték a vágást.

Időjárás
k békéscsabai meteorológiai megfigyelő áli»

más jelentése december 9-én délbe».
Hőminimum +3*8 C° A főid felszínén t3’6 
Hőmaximum Tj 2.8 Ce Légnyomás 757 6 ■■ 

Csapadék I6‘5 mm
A budapesti meteorológiai intézet jelenté*# :

Várható időjárás a következő 24 órára: 
Déli, délnyugati szél, helyenként eső, a he­
gyekben havaseső, a hőmérséklet nem vál­
tozik lényegesen.

A rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05: Névav Ilonka zongorázik. 
12.45: Húszamé Borsai Piroska 
énekel. 1.30: Horváth Gyula és ci­
gányzenekara. 4.15: A rádió diák­
félórája. 5: Sportközlemények. 5.10:
A rádió szalonzenekara. 5.55: A No­
bel-díj átadása Szent-Györgyi Al­
bert dr egyetemi tanárnak. Közve­
títés Stockholmból. 6.35: Rácz Béla 
és cigányzenekara. 7.45: A rádió 
külügyi negyedórája. 8: Az Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar. 9.20: 
Hírek. 9.45: Jávor Sándor jazz-ze- 
n e kar a muzsikál. 10.35: Hangi «me­
zek. 11: Hírek angol nyelven. 11.05: 
Bura Sándor és cigányzenekara 
muzsikál. — Budapest II.: 6: A 
rádió szalonzenekara. 7: Gyorsíró- 
tanfolyam. 8: Göre Gábor szüle­
tése,« Gárdonyi József dr előadása. 
8.30: Hírek. 8.55: Cigányzene.
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Moxi
Broadway Melody 1938
Bemutatja a Csaba Mozgó.

Amit először is örömmel állapí­
tunk meg, az az, hogy az ameri­
kaiak már igyekeznek a kápráza; 
tos kiállítást épkézláb mesével is 
kitölteni s az 1938 as Brodvva> 
Melody ebben is örvendetes hala 
dás. Á női főszereplő természet­
szerűleg adva volt: a Metro bájos, 
boszorkányos lábú táncművész- 
nője, Eleanor Powell, akit Amerika 
rekláma elhalmozott mindenlele 
jelzővel, de ezek a jelzők sem 
tudják kifejezni azt a szédületes 
és ötletes technikát, amely a sztár 
művészetét jellemzi. Elenor Powell 
népszerűségének és művészete ér­
tékelésének legszebb bizonyítéka 
az is, hogy ezidén a Metro férfi 
partnernek Robert Taylort adta 
melléje, akinek közvetlensége, ro­
konszenves elegánciája, szinte ver­
hetetlen az amerikai filmpiacon. 
Roy del Ruth rendező egész sereg 
nagyszerű, kiváló kabinetalakitás- 
sal tűzdelte tele a cselekményt. 
Az elvirágzott színésznőtől a gye­
reksztárig, a hórihorgas natúr- 
burschtól a tüsszentő művészig 
mindenki szerepet kap ebben a 
hatalmas és káprázatos revüben 
gondoskodva arról, hogy állandó 
derültség uralkodjék a ^ nézőtéren. 
Vannak jelenetek, melyek nyílt - 
színi tapsot váltanak ki és melyek 
az igen nagyszerű szereplőgárda 
vezetésével valóban az idei sze­
zon egyik legnagyobb eseményévé 
avatják a Broadway Melody 
1938 at.

Negyvenhét lélekkel szaporodott
Békéscsaba lakosainak száma 

novemberben
1 B8¥embsr havi népmozgalmi kimutatás

Most kaptuk meg az anyakönyvi novemberében, míg halálozás 1936-
a ° v r 1  II i VMi éU-ol mint Q7 ír pnhivatal kimutatását Békéscsaba vá 

ros 1937 évi november havi nép­
mozgalmáról. A kimutatás az alábbi 
adatokat tarlalmüzza (zárójelben az 
1936 évi november havi adatok):

Született: 82 (65), meghalt 35(37), 
házasságot költő 88 108 - pár.

A fenti adatok szerint az idén no­
vemberben tizenhéttel több volt a 
születések száma, mint az elmúlt év

1

ban volt több kettővel, mint az idén. 
Házasságkötésekben az idén nagy a 
visszaesés, mert a tavalyival szem­
ben, az idén hússzal kevesebb há­
zasságot kötöttek.

A természetes szaporodás 1936 
novemberben 28, míg 1937 novem­
berében 47 volt, tehát az idén iizen- 
kilennccel több.

A pályázókat arra kérjük, hogy 
ha jeligével küldik is be a reklám- 
verseket, vagy szövegeket, a szer­
kesztőséggel feltétlenül közöljék ne­
vüket és pontos címüket.

PÁLYÁZAT í
Ingyen karácsonyi ajándék a legötlete­

sebb reklámszövegek szerzőinek 
Minden beküldőit reklámpályázatot közlünk

Ä közönség szavaz~

Ne dobja e! rossz 
hó- és sárcipőiét,

mert a

Vulkán gumilavité-
üzem (Békéscsaba flndrássy út 18)

pár fillérért 24 óra alatt újjáalakítja.

Nem ragaszt, hanem vulkanizál!
Vigyázzon cégünkre, 

mert a cipője csak úgy tart, 
ha azt hivatott gumi javítóüzem vulkanizálja

Sport
Súlyos vereséget szenvedett 

a P. MÁV'tói a csabai vasutas 
csapat

A szerdai hétközi ünnepen vas­
utas bajnoki mérkőzést játszott a 
csabai vasutas csapat Püspökié 
dányban a Keletmagyarország baj 
noksagában jelenleg listavezető P. 
MÁV csapatával.

A mérkőzés súlyos csabai ve­
reséggel végződött, melynek — 
mint a MÁV-ban mondják — oka 
Mester kapus, aki már több ízben 
okozott hasonló meglepetéseket 
csapatának.

Úgy a MÁV játékosok, mint a 
vezetők azt mondják, hogy Mester 
alig kapott több labdát, mint amit 
a hálóba engedett.

— Többet azonban nem lesz 
részünk hasonló meglepetésben, 
mert Mester ezekután megszűnt a 
mi játékosunk lenni —fejezték be 
mondanivalójukat a MÁV vezetők.

Az eredmény : 4:1 (2:1) a P. 
MÁV javára. A csabai gólt Szaffián 
lőtte.
Skócia—Csehszlovákia 5:0 (3:0).

Szerdán játszotta második mér­
kőzését a csehszlovák válogatott 
angliai portyáján, amely azonban 
már súlyos kudarcot hozott a 
cseheknek, mivel a skótok 5 gól­
lal terhelték meg a vendégek há 
lóját.

A modern üzlet (ipar és keres 
kedelem egyaránt) szinte megélheté­
sét köszönheti az ötletes reklámnak. 
Minden iparos és kereskedő úgy él 
jól vagy rosszul, ahogy vevőközön- 
séget tud szerezni magának, A ve­
vőközönség megszerzésének első 
eszköze pedig az ötletes és találó 
reklám.

A Körös vidék-bolt eddig is igye­
kezett megtalálni az utat a közön­
ség szivéhez s áruinak jó minőségé­
vel és szolid olcsóságával mégis 
tartani minden egyes vevőjét.

Az állandó fejlődés uj tereket 
nyit ennek a jó meggyőződésen ala j 
puló kedves, erőteljes kapcsolatnak : 
a további kiépítésére, amihez lapunk j 
t. olvasóközönségének ötletes, segítő ] 
közreműködését óhajtjuk igénybe- j 
venni.

Ezért ezennel j
pályázatot Mrdefüek olyan
reklám-szövegekre (jel«
mondatokra,egykét szaka­
szos versekre, ismert dal« 
szövegek átírására), ame­
lyek a „Körösvidék“ bolt 
népszerűsítésére alkalma­
sak és az olvasók emléke­
zetébe vésődve, szinte szálló­
igévé válva találóan hirde­
tik a Körös vidék-boltban 
beszerezhető árucikkeket, 
azok olcsóságát és jó mi­

nőségét.
Minden egyes beérkező szöveget

_ ha a minimális mértéket megüti
s a célnak megfelel — a beérkezés 
sorrendjében közlünk.

A közlés megkezdésével 
egyidejűleg kivágható sza­
vazólapocskákat helyezünk
el a Körösvidék minden 
számában, amely szavazó­
lapokat minden olvasónk 
bármikor behozhat a Kö* 
rösvidék-boltba, ahol a 
szavazólapok gyűjtésére 
a mai napon urnát helye­

zünk el.
A beküldött reklámközlemények 

közül
annak a háromnak a szer­
zői, amelyekre a legtöbb 
szavazat érkezik, a Körös- 
vidék-bolt árucikkei közül 
értékes jutalomban része­

sülnek.
A pályázatra szánt reklámszöve­

gek akár névvel, akár jeligével is

Szavazószelvény
a Körösvidék ötletversenyére

A szerző neve vagy jeligéje :

Megjelent a „Körösvidék“ 
számában.

beküldhetők s minden esetre kérjük 
megjelölni, hogy a beküldő a köz­
lést saját nevével vagy pedig jeli­
gével kívánja e.

T, olvasóinkat arra kérjük, hogy 
a szavazólap megfelelő helyére ok­
vetlenül szíveskedjenek beírni a 
szerző nevét vagy a megjelent rekláii - 
közlemény jeligéjét. 
g=Á reklámszövegek bekül­

dése a mai naptól decem­
ber 22-ig tart, míg a jutal­
makat december 24-én 
délután 3 órakor a Körös* 
vidék-boltban adjuk át 
a legtöbb szavazatot nyert 

pályázóknak.

MegirezdlttSc 
a pályázatok közlését

A pályázat iránt máris általános 
az érdeklődés. Már addig is több 
reklám vers érkezeit be, melyeket 
beérkezésük sorrendjében közlünk.

Eddig a következő reklám versek 
érkeztek be:

Text jeligével:
Tudja már az egész vidék, 
Legjobb bolt a Körös vidék. 
Akár télen, akár nyáron, 
Vásárolhat olcsó áron.

Seneca jeligével:
Hol minden jó, olcsó és szép, 
ez a bolt a Körös vidék.

Mikulás jeligével:
Akár férfi, akár gyermek, 
fiatalok és öregek, 
asszonysereg és .leányok, 
csak énre ám hallgassatok.
Azt hirdetem én linéklek, 
eszetekbe jól véssétek:
»Körösvidék -nek boltjában, 
amit kívánsz, minden megvan. 
Olcsón vehetsz tartóst és jót, 
saját ízlésedhez valót.
Próbáld s vásárolj e boltban, 
így győződsz meg a legjobban. 

Békéscsaba löl jeligével:
A Körösvidék-bolt 
Nem ott van, ahol volt, 
Mégis megtaláltam 
S rögvest besétáltam. 
Vettem ezt is, azt is,
Autót, babát, bakfist,
Van ott ezer minden,
De nem adják ingyen.
Menj be te is pénzzjel, 
Hitel-könyvecskével,
Rögvest kiszolgálnak,
Hisz már alig várnak.

Vágja ki és dobja be a ,,Körös vidék • 
bolt“-ban elhelyezett urnába !

— Ezen a héten a Doles éli és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Teljesen új

üzletberendezés
(7 tárgy) fiókok, puidtok, pol­
cok (megbízható asztalosmunka).

Egy vastengelycs

teherkocsi
val, hosszúfahordásra is alkalmas.

Eg7árukiltordáshoz
tolókocsiszek­

rényes - - - - 
2 kerekes és féderes ELADÓ 
Mezőkovácshásán.

JELŰNEK UFÓT Árpád-utca 23.

— Becsülje meg filléreit, vásárol­
jon a Körösvidék-bollban.

Tőszsőic
Valuta; Dollár 33540—339-40, angol font 

16 75—16'95. cseh korona 11’00—11 70, dinár 
7’25—7.80, francia frank IV!5—11 65, lev 
2'85—3’GO, holland forint 186'85—188 85 
osztrák schilling 80 00—80 70, svájci frank 
77 60—78-50, leva 3 60-4 00.

Oaboaaíurak: 7? kg v bvza 20 05- 
20 50. 80 kg tv. buz;í 2C 75—2 V15, tenget 
13 80 — <3 95, rozs 18 75- ’885, Ukeinss.

16’45 —16 75, 8’>fíns i9*C0—20*1 ■ 
korpa 12-20—12-30, zab 16 50—Í7-C0 pengi

Ferencvárosi »ertésvftaar: Árak; ii&ia 
96—99, közép 103—104 nehé: 

110-111.

1937. december 8-i békéscsabai
állatára k :

Borjú 83—85
Marha 60—70
Hízott sertés 9(_—95 
Sovány 1 é. 100 — 110 

„ féléves p 50—55 
„ kg-ént 100—110 

Vál. malac p. 22—24 
Hízott liba 115—125 

„ ruca 95—100 
Csirke sütni 90—95 

„ rántani 90—95 
Tyúk 90- 95
Pulyka 90—95 
Gyöngytyúk 105—110 
Tojás drb-ja 9—10 

1 60

terményárak :
Búza 19 70—19-90 
Árpa 14-50—14.60 
Zab 14-20—14-30 
Tengeri 10‘00—Í0.2C 

„ cs. 7-80-8-00 
Korpa 11 "C0— 11 '50 
Bab 2000—22-00 
Köles 11.00—11-5(1 
Tökma g23-00-23'5C 
Repce —‘— —
Luc.mag 150—180 
Széna r. 4"50—4'8U 

„ luc 5-0—56 80 
Szalma 1 "30— 1‘5C

tak. 2.00 -2-20
_ kg-ja

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 5C 
tíllér, ve sár- és ünnepnap 70 ffíléz*. 
Vastag betűvel szedett szó duplár. 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy t 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések éra postabélyegben is beküldhető
Hirdetés eltet délután 2 órdlg 

vésx lel a Kiadóhivatal.

Privát sertésvágási és füstölést
vállal ZSÓTÉR hentes. í„ Kisfaludy-u. 18.

6775

3 db xslrsertés (cca 140—150 kg.; 
eladó. Árpádsor 30.

-Bejárónőt, vagy mindenest 
axonnalra KerescK. VI., Szilágyi
Dezső-u. 2.

Gyermektelen, fiatalabb házaspár, mint ház 
tartási alkalmazott elhelyezést kapnat, 
Zloczki gyógyszertár Tótkomlós. 

A kiadásért felelős Migend Dezső.
Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt

\


